



责任编辑：李鹏飞 肖静
电话：3186761

高新区残疾夫妻开微店专售“订制春联”

滨州日报/滨州网通讯员 张春峰 张玉军 邱庆元 张保强



“你好，我想请你给我们公司创作200幅春联，作为福利发给员工。”接到这个订单，让微店“卫方左笔”的主人李卫方异常高兴。

22岁因车祸失去右臂 没有沉沦，不服输的他开始练习用左手做事

今年40岁的李卫方是高新区青田街道旧镇村人，2001年，一场车祸夺去了他的右臂。当时，22岁失去右臂的他，一度对生活失去信心。在医院里，需要他签字时，看到右臂空荡荡的袖子，他几乎要崩溃，只能含泪用左手歪歪扭扭写下“李卫方”三个字。而一想起以前自己上学时写的一手好字，半夜里，他常伤心地用被子蒙上头偷偷哭。

刚出院时，李卫方用左手什么也干不了，甚至连穿衣服也得父母帮忙。李卫方是家中独子，看到满头白发的父母为了自己整日愁眉不展，他心中更加不是滋味。他经常问自己，我的人生就这样了吗？

以后的日子里，不服输的性格让李卫方逐渐走出心理阴影——他开始练习用左手做各种事，洗澡、穿衣、打扫卫生，左手慢慢地灵活了；后来，他把摩托车的油门改到了左手，重新学着骑摩托、三轮车等交通工具；在那以后，他开始赶集卖书，日子虽然清苦，但没有沉沦。

因勤劳能干获得乡邻称赞，娶妻生子后，下定决心通过努力改变贫困现状

2006年，对于李卫方来说是值得纪念的一年。由于勤劳能干，会过日子，李卫



夫妻二人用手机接单后，进行书法创作。

方获得了街坊邻居的称赞，便有热心人张罗着给他介绍对象。一相亲，没想到还真成了，他与邻村的张秋霞结婚了。张秋霞因患小儿麻痹症留下了后遗症，需要拄双拐行动。两个同命相怜又志同道合的年轻人走到了一起。2007年10月22日，他们爱情的结晶——儿子李世豪出生了。

成为人父的李卫方，更加体会到“担当”这个词的含义。儿子一出生就进了医院的保温箱，整整住了一个月的院，李卫方寸步不离，既要照顾坐月子的妻子，又要照顾儿子。一个月后，母子平安出院，李卫方终于露出笑容——他为自己能照顾好妻儿而感到欣慰。

之后，要强的性格促使李卫方一心想通过努力来改变贫困现状，让父母、妻子、儿子过上好日子。他先后在集市卖过图书、蔬菜、糖葫芦等，别人能干的，他都会干，甚至别人干不了的，他也能干。

身残志坚的名人事迹激发其“斗志”，用左手写出一个“左笔新我”

一个偶然的机会，在网上看到左手书法家费新我和双臂都没有、

用嘴写书法的张文佑的事迹后，李卫方心动了。他想，自己自幼酷爱舞文弄墨，失去右臂后仍坚持用左手练习书法，既然别人用左手甚至用嘴都能写得这么好，自己也一定能写好。

有了这个心思后，李卫方更加苦练左手书法。一段时间后，他的左手书法明显超过了原来用右手写的。他原先不会用悬腕，现在也养成了悬腕的写法。“悬腕写出来的字线条更流畅，气势更足。”这是李卫方总结出来的心得。

因为仅剩左臂，李卫方做什么事都用它，因此，他的左手力量充足，写出的书法作品也刚劲有力。他写的颜体粗犷浑厚，行书线条优美，隶书、篆书也各得要领。小有成就后，李卫方主动与一些书法高手交流，向人家学习，并加入了高新区书画群，与众多书法爱好者交流书法练习心得。在不断交流学习中，李卫方的左手书法日益精进。他也被书画群中的群友称为“左笔新我”。

高新区开展结对帮扶 其开启网上微店“卫方左笔”

一个偶然的机会，在网上看到左手书法家费新我和双臂都没有、

在高新区开展的结对帮扶中，李卫方遇到了人生的转机。2018年底，在高新区青田街道干部高凯的帮助下，李卫方在网上开设了微店“卫方左笔”，主要销售春联和书法作品。

李卫方的微店主打个性化订制春联和自己创作的得意书法作品，顾客需要什么内容就给人家写什么，对方要是不会起草内容，就问清楚人家一年里有什么新变化，根据这些变化，李卫方代人起草春联内容。

贴心的服务加过硬的书法功底和文学素养，使李卫方的微店一开张就获得了订单。妻子张秋霞打心眼里佩服丈夫自强不息的精气神，也帮他整理纸张、打包、发货。夫妻俩一有空就研究微店经营的技巧，忙着把最新创作的春联和书法作品照片和视频发到微店页面进行推广。

2019年元旦期间，夫妻二人接一个大订单——为滨州市丰年生态科技有限公司创作春联200幅。李卫方用了8天时间完成订单，收入3000元。

“下一步，我准备到学校当个义务教师，教孩子们写书法，回报党和政府以及社会上好心人对我的关怀和帮助。”李卫方说。



扫码观看更多精彩内容

邹平婚俗文化展馆 正式开放



移风易俗 我们在行动

近日，邹平婚俗文化展馆正式建成并对外开放。该展馆共计70余平方米，分邹平婚俗60年、婚俗

文物、美丽新家庭、各国婚俗等部分，馆内以影像、图片、实物等形式展示出婚烟习俗的变化。邹平婚俗60年部分用模型复原了从上世纪50年代至今不同时期的结婚场景，在展示婚俗文化的同时，也反映了时代的发展与变迁。

（滨州日报/滨州网通讯员 刘涛 李珊珊 摄影）

滨州首片多功能人工沙滩运动场地落成

滨州日报/滨州网（记者 任宵 刘永恒 通讯员 董会青 齐召华 报道）近日，我市第一片多功能人工沙滩在滨州市民体育健身广场落成。沙滩足球和沙滩排球项目爱好者可在家门口体验沙滩运动的畅快。

据了解，沙滩运动是体育运动的重要组成部分，具有很强的吸引力和观赏性，因集专业比赛训练、时尚休闲娱乐、体育文化交流传播于一体而风靡全球，而滨州一直缺

少一块沙滩项目运动场。最新落成的这片场地选址在市民体育健身广场西侧，南北长170米，东西宽30米，共占地5100平方米，可摆放3片沙滩足球场，也可摆放6片沙滩排球场地或2片沙滩手球场地。项目按照能承接单项全国比赛标准建设，可实现一场多用。场地落成填补了我市沙滩运动的多项空白，为广大市民休闲健身提供了更多元的选择。

惠民开展烟花爆竹联合稽查督查专项行动

滨州日报/滨州网惠民讯（通讯员 报道）为进一步做好春节前烟花爆竹安全监管工作，推动经营单位安全生产主体责任深入开展，1月14日，惠民县烟花爆竹联合稽查组来到孙武街道，开展烟花爆竹稽查督查专项行动。

稽查组首先查看了街道办对烟花爆竹的工作部署及行动方案，查阅了街道办对辖区内常年经营

店和村居排查整治工作开展情况，对辖区内烟花爆竹“打非治违”及有针对性的宣传档案资料进行了检查。随后，督察组对烟花爆竹常年经营店的安全经营条件进行了检查并指出存在的隐患，责令限期整改。此外，稽查组坚持“村不漏户、户不漏人”的原则，利用探测仪对村居进行实地探测，确保检查无缝隙、无死角。

市西富民社区为13户困难家庭申请救助金

滨州日报/滨州网滨城讯（通讯员 李丽 报道）为认真做好困难居民的临时救助工作，妥善解决居民的实际困难，近日，市西街道富民社区为辖区13户困难家庭申请了临时救助金，解决他们的燃眉之急。

此次，富民社区为13户困难家庭申请了24000元救助金。申请临时救助的家庭因意外伤害、住院、

教育支出等原因，导致生活困难，其家庭成员大多患有重大疾病或有身体残疾。其中，60岁的张某某患有癌症，手术后长期用药，给原本就不富裕的家庭带来极大压力。拿到临时救助金后，张某某红了眼眶：“太谢谢你们了，每年都记得我，无论遇到什么困难，社区总是第一时间给我们帮助，谢谢你们。”

鑫谊热力供热管家及时处理漏水事故获锦旗致谢

该公司现有22名遍布市区的优秀供热管家，及时处置热用户遇到的各类问题



滨州日报/滨州网（记者 郭刚 通讯员 高倩 报道）“感谢！十分感谢鑫谊热力有限公司供热管家专业高效的服务！”1月11日上午，滨州市妇幼

保健院孙刚主任等一行将一面写有“不畏寒冷昼夜兼程 雪中送炭温暖人心”的锦旗送到了滨州鑫谊热力有限公司供热管家李海明的手中。

2018年12月27日中午，位于黄河五路渤海九路的妇幼保健院办公楼内的天花板突然大面积漏水，供热管家李海明接到客服派单后，第一时间到达现场紧急抢修，事故得到了妥善处理。

经排查，漏点出现在暖气管道一

楼与二楼的连接处，由于漏点周围电气设备较多且在高点，抢修作业危险系数较高。李海明立即汇报供热站长，制订抢修方案，快速隔离漏点，并根据抢修现状及时汇报、联系公司抢修队伍协助处理，抢修作业一直持续到晚上8点，漏点得到了妥善处理，供热恢复正常。

这一事故之所以能够迅速妥善处理，得益于供热公司遍布市区分片负责的22名优秀供热管家，他们及时处

理用户遇到的各类问题，积极践行公司打造“暖万家”优质服务品牌所要求的贴心热情服务要求，急用户之所急、想用户之所想，为用户提供周到热情的服务。

今后，滨州鑫谊热力有限公司将继续秉持“用心服务 情暖万家”的理念，持续提升业务素质和服务水平，为老城区市民提供更贴心、细致、高效、快捷的供热服务。

开发区一中打出红色基因传承“组合拳”

红色广场+红色课程+红色研学，让红色基因传承充满创意、富有成效

滨州日报/滨州网记者 刘清春 通讯员 殷吉亮 张希峰

在秦皇河畔，开发区一中校园里，有一件珍贵文物——50年前制作的一尊毛主席塑像。它原来伫立在北纺院内，承载了几代滨州人的记忆。

今天，围绕这尊雕像，开发区一中建起了红色文化广场，还开发了集诵、唱、说、写为一体的红色课程，该校家委会还组织了红色研学活动，让红色基因融入到广大师生的血脉之中。

这尊毛主席塑像1969年首立于北纺，2005年迁至滨州魏桥纺织工业园，2017年迁入开发区一中

开发区一中现有教学班130个，学生6500人，教职工419人，是开发区经济和社会发展的“超级航母”，也是滨州义务教育阶段在校生最多的一所学校，影响家庭特别多。正因此，该校对于校风、师德建设，尤其是红色文化基因传承特别重视。

这座毛主席塑像高5.62米，底座高4.28米，总高度9.9米。它是由原营北镇棉纺织厂于1969年7月敬立的，2005年8月移至滨州魏桥纺织工业园区。2017年4月，塑像迁入开发区一中，并围绕它设立了“风华正茂红色文化广场”。2018年8月，该校对广场进行了改造升级，9月8日竣工，成为献礼祖国69华诞及十周年校庆的一抹浓重的红。

以毛主席塑像为中心，广场东西两侧延伸增设了对称的岩石红墙。30尊花岗岩对接排放，浮雕错落有致，正面雕刻的是中国共产党领导中国人民开展革命斗争和国家建设凝练而成的十八种革命精神。东西两侧岩石后面，分别雕刻中国共产党赋和毛泽东赋。镂空雕花的红墙正面，精雕细琢有毛主席诗词手书20篇，红墙后面则是毛主席题词手书20篇。驻足其间，那个烽火时代中国共产党人的丰功伟绩历历在目、荡气回肠。

该校校长马学锋介绍，这是为全体师生树立精神的支柱、立身的楷模和求学求知的典范，旨在让红色基因传统成为开发区一中人的信念之源、动力之源、力量之源。国庆节、国家公祭日、纪念毛泽东诞辰等节点上，师生齐聚广场，在红歌嘹亮中瞻仰毛主席塑像，赏读毛主席诗词，听红歌、学党史、感党恩，感悟伟人的家国情怀，心灵为之震撼。

依托红色文化广场，深挖红色文化资源，创新打造红色文化课程，传承红色基因

依托这个红色文化广场，借助建校十周年契机，开发区一中深度挖掘“红色文献、红色记忆、红色传承”等红色文化资源，“赓续红色血脉，传承革命精神”，引“十九大精神”进校园并落地生根。其中，以体验式教学为抓手，集诵、唱、说、写为一体的红色文化课

程体系尤为关键，在此基础上，还举行了向祖国致敬红歌演唱会。

该校在三级课程体系的基础上，梳理整合现有的课程，结合学校实际，创新开设了红色文化课程，并使之成为学生的必修课，同时邀请市关工委传承红色基因宣讲团等组织进校授课。此外，学校注重在少年队的系列活动组织中，加强“传承红色基因，争做时代新人”主题教育，如“六一”前夕，为中队辅导员颁发聘书，大队辅导员为中队长颁发中队旗，佩戴标志，助推大小少先队员齐头并进。

除了红色文化广场之外，该校还设置有礼仪文化长廊、萌艺世界、学生交通安全体验馆、礼仪文化课程、田园课程、STEAM课程、安全体验课程等渐次开设，为师德建设、学生综合素质的提升打下了基础。再加上“特长超市”这一校园品牌，结合国画、戏剧、陶泥、葫芦丝、管乐队、国际象棋、景泰蓝工艺等47门特色课程，为孩子们搭建起了全面发展、个性张扬的发展平台，让优秀传统文化渗入师生日常生活。

建立特色研学基地，积极开展志愿服务，打造创意红色研学活动

知行需要合一，课程之外更需要躬身实践。近年来，开发区一中家委会有效组织了很多红色基地参观活动，如走进“杨柳雪不忘初心党性教育基地”等地。而该校少先队、志愿者队

伍的公益行为更让市民感到温暖。

如2018年儿童节，开发区一中2014级向日葵中队的队员走进了杜店敬老院。孩子们迫不及待地跑到爷爷奶奶们身边和他们拥抱，并把水果和蛋糕送给他们。老人们手捧着队员们的礼物，笑得合不拢嘴。接下来，队员们为老人表演了精心准备的节目。节目表演完后，孩子们三三两两走到爷爷奶奶身边，陪他们聊天，给他们捶背，一起度过了其乐融融的几十分钟。

值得注意的是，这并非“一年一趟”的花架子。开发区一中与杜店敬老院达成了协议，将杜店敬老院作为开发区一中的研学项目基地，孩子们已经成为老人最熟的好朋友。而在此前，向日葵中队的孩子们还进行了爱心义卖活动，共筹得善款2312元，将分批次全部用于在敬老院的研学活动中。

结合创城，该校还组建了秦皇河“红领巾”志愿服务社团和滨州汽车总站“阳光”志愿服务队两个志愿者组织。实施“小手拉大手，文明齐步走”主题实践活动，通过文明承诺、《一中家长报》展示、“文明家庭”评选、家长孩子捆绑评价等多种方式促进活动取得实效。

如今，红色广场+红色课程+红色研学，开发区一中的红色基因传承充满创意、富有成效，给予我们越来越多的启发。



中国银行滨州分行 推出中银全球智汇系列产品

为充分发挥传统外汇银行的优势，更好的服务客户，中国银行现已全面推出“中银全球智汇”国际汇款系列产品，提供优先处理、追踪反馈、费用透明、信息完整传递、全额到账、进程可查等智能汇款服务，可为个人客户、公司客户、同业客户提供丰富便捷的跨境金融服务，为您解除跨境汇款后顾之忧，更多详情请咨询中国银行滨州分行各营业网点或95566。

即日起，通过我行办理中银全球智汇跨境汇款业务，可专享中国银行提供的全球化优质服务，还有机会获赠超值好礼，快来体验吧！